Секция «Политическая коммуникация в современном мире»

## Проблематика российских выборов 2018 г. в испанских печатных СМИ (на материалах газет El Mundo и El País)

## Научный руководитель – Вилков Александр Алексеевич

## Толмачева Яна Сергеевна

Студент (бакалавр)

Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского, Юридический факультет, Саратов, Россия

E-mail: tol.69@mail.ru

Одним из важнейших событий в политике для многих государств мира являются выборы президента. Особенно если это выборы президента сильной страны, которые притягивают к себе внимание сотен международных СМИ, в том числе и испанских. Невзирая на то, что Испания и Россия не являются друг для друга стратегическими партнерами, правительства обоих государств не раз выражали свое желание укрепить существующие связи и продолжить активное двустороннее сотрудничество. Также свою роль играют масштабные политические изменения, которые усиливают обоюдный интерес.

Целью данного исследование послужило изичение освещения предвыборной президентской кампании в России и выборов 2018 года в испанских печатных СМИ на метериалах газет El Mundo и El País.

Несмотря на то, что официальная агитационная кампания в России стартовала лишь 17 февраля, ажиотаж в газетах Испании начался ещё в декабре 2017 г.: провокационные заголовки, анализы, прогнозы. После отказа ЦИК Алексею Навальному в регистрации на выборах президента, активно обсуждается появление на политической арене нового лидера либеральной оппозиции - Ксении Собчак. Зачем молодой и богатой женщине лезть в политику: "Мотивы кандидата не совсем ясны" [4]. Безусловно,представители либеральных партий,пожалуй, самые яркие оппозиционеры, разделяющие западные ценности, только кроме них в выборах будут участвовать и другие кандидаты, о личности и взглядах которых широко не распространяются. Такая избирательность наталкивает на мысли о продвижении заранее сформированных взглядов и излюбленной испанцами стратегии умалчивания фактов [1].

Даже с присутствием соперников,по мнению испанской прессы,интрига не появляется: "План Кремля на 2018 год уже получил свое имя. Премьер-министр России Дмитрий Медведев назвал его "окончательной победой".Путин,по всей вероятности,победит на мартовских президентских выборах"[3], "Президент участвует в выборах практически без оппозиции и с поддержкой, которая по опросам составляет до 70% голосов"[2]. Никто не допускает возможности, что в этот раз удача улыбнется кому-то другому.

Однако у всех кандидатов (в том числе и В.В.Путина) есть один главный соперникнизкая явка на выборы, о чем и было упомянуто в газетах, так как этот вопрос остается актуальным уже для нескольких президентских кампаний.

Не секрет, что для многих европейских массовых изданий характерно использование манипулятивных техник при подаче информации. Исключением не стали и испанские издания. Как было сказано выше это и умалчивание "неудобных" фактов, также уже привычными спутниками для имени президента стали ярлыки, характеризующие его как деспотичного и единоличного правителя: "Путин удерживает власть железной рукой и, не колеблясь, использует ради этого все имеющиеся в его распоряжении средства, выстраивая систему, в которой подавляются все несогласные голоса..." [2]. Присутствует и смещение акцентов на проблемы, интересующие именно западные страны. Например, присоединение Крыма.

Конечно же российские выборы не являются темой номер один для указанных изданий, но нельзя отрицать факт повышенного внимания к данному событию, несмотря на уверения журналистов в его предсказуемости.

## Источники и литература

- 1) Копылова Т.Р. Умолчание как стратегия в формировании имиджа России в испанских СМИ/Т. Р. Копылова//Вестник Челябинского государственного университета. 2013. No. 21(312). С. 295-299
- 2) El País Putin contra Navalni [Электронный ресурс] //El País.2018 URL:https://elpais.c om/elpais/2018/01/29/opinion/1517246281\_219313.html (Дата обращения: 26.02.2018)
- 3) Colás X. El Kremlin busca una victoria que dure más que Vladimir Putin [Электронный pecypc] //El Mundo.2018 URL:http://www.elmundo.es/internacional/2017/12/23/5a3ea ab8e2704efb688b4577.html (Дата обращения: 21.02.2018)
- 4) Torres M. La candidata que disputa a Vladimir Putin la Presidencia de Rusia pide disculpas en EEUU por las posibles interferencias de su país en las elecciones [Электронный ресурс] //El Mundo.2018 URL:http://www.elmundo.es/internacional/2018/02/09/5a7dcc96468aeb91048b4606.html (Дата обращения: 11.02.2018)